



## ELŐTERJESZTÉS

SZUHAKÁLLÓ KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

2013. AUGUSZTUS 29-i

MUNKATERV SZERINTI NYÍLT ÜLÉSÉRE.

IKT. SZ: 2809-8/2013.

MELLÉKLETEK SZÁMA: 2DB

### VII. NAPIREND

**Tárgy:** Javaslat a helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló 2013. évi kiegészítő támogatására vonatkozó igény benyújtására.

<b>Előterjesztő:</b>	Dávid István polgármester	<b>A döntés formája:</b> határozat
<b>Előterjesztést készítette:</b>	Dr. Herczeg Tibor jegyző címzetes főjegyző	
<b>Melléklet:</b>	1. sz. Határozati javaslat	<b>Szavazás módja:</b> Egyszerű többség

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló kiegészítő támogatás a Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló 2012. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény), valamint a megyei önkormányzati tartalék, és a helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló 2013. évi kiegészítő támogatásáról szóló 39/2013. (VII. 31.) BM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) alapján igényelhető.

2013-ban az önkormányzatok működőképességének megőrzését 24 493,0 millió forint működőképesség megőrzését szolgáló kiegészítő támogatás segíti.

A helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló kiegészítő támogatásra a pályázatot a Rendelet alapján 2013. szeptember 30-áig lehet benyújtani, kivéve a soron kívüli működőképességet veszélyeztető eseteket, de a döntéshozatal legkésőbbi határideje 2013. december 20-a.

**A támogatás formája:** vissza nem térítendő, vagy visszatérítendő támogatás a belügyminiszter és a nemzetgazdasági miniszter együttes döntése alapján.

A helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló kiegészítő támogatáshoz a költségvetési törvény által biztosított támogatásra vonatkozó önkormányzati támogatási igény elbírálása során különösen a következő szempontok kerülnek figyelembevételre:

- a) egyik adóévről a másikra történő jelentős mértékű iparüzési adóalap csökkenés, mely az önkormányzati támogatást érintő beszámítás során hátrányosan érinti az önkormányzatot,
- b) adósságrendezés alatt álló önkormányzatok működési forráshiányának kezelése a válságkölségvetés alapján,
- c) egyéb vonatkozású egyedi szempontok.

A támogatás igénylése az ebr42 önkormányzati információs rendszerben történik, melynek elérhetősége

A támogatást megalapozó adatlapok kitöltéséhez az önkormányzatoknak rendelkezniük kell a 2012. évi költségvetési beszámoló, illetve a 2013. évi költségvetési adatokkal.

### A támogatási kérelem kötelező mellékletei

Az igénylés kötelező tartalmi elemei:

- a) az önkormányzat rövid szöveges kérelme,
- b) a pályázat benyújtásáról szóló képviselő-testületi határozat,
- c) ebr42 információs rendszerben lezárt a Rendelet 1-6. melléklet szerinti adatlapok,
- d) egyéb, az önkormányzat kérelmét alátámasztó dokumentumok, így a megyei támogatás esetén a tartozások, fizetési kötelezettségek, valamint a működőképesség megőrzését szolgáló támogatás esetén különösen a 2. § (2) bekezdésében foglaltak dokumentálása.

A korábbi években a költségvetési törvény több kizáró okot tartalmazott, az idei évben ilyen kizáró ok nincsen, ezért a képviselő-testületi határozatnak elég arra vonatkoznia, hogy a képviselő-testület a támogatási igény benyújtásáról döntött.

A miniszterek döntését követően a Belügyminisztérium Önkormányzati Gazdasági Főosztálya soron kívül egy összegben folyósítja a jóváhagyott támogatást.

A támogatási igény benyújtását indokolja, hogy az önkormányzat a 2013. évi költségvetésének tervezése és a költségvetési rendeletének elfogadása során figyelembe vette és alkalmazta a Mötv. 111.§ (4) bekezdését, tekintettel a 115.§ (1) bek-ben foglaltakra és a (2) bek-ben meghatározott következményekre. Így a 2013. évi költségvetési rendeletben **a működési hiány elkerülése érdekében**

- költségvetés **kiadási oldala rendkívül módon alultervezetten** készült, az egyensúly biztosítása érdekében pedig a **bevételek** – főleg a saját bevételek – elvárt teljesülése esetenként **irracionálisan magas összegben** került meghatározásra;
- a **2012. évi költségvetés pénzmaradványa** – a kötelezettséggel terhelt maradványok kivételével, melyek vagy a közfoglalkoztatáshoz, vagy fejlesztési célú pályázati támogatások felhasználáshoz kapcsolódnak – a 2013. évi **működési hiány fedezetére** teljességgel felhasználásra került.

A 2013. évi költségvetés végrehajtása során az önkormányzat folyamatosan likviditási gondokkal küzdött, melyet tovább súlyosbított, hogy a központosított illetményszámfejtés rendszerének jogszabályi rendelkezésen alapuló változása miatt, **a 2012. december havi béreket**, a Kincstár a központi költségvetés – megelőlegezett – terhére folyósította, valamennyi az illetményszámfejtés körbe tartozó költségvetési szervnél alkalmazott részére. A 2012. december havi személyi jellegű kiadások 50%-a, a 2013. március havi **nettó finanszírozásából**, illetve a fennmaradó 50%-a, az ezt követő 5 hónap alatt került az önkormányzattól visszavonásra. Ennek következménye, hogy az önkormányzat 2013. évi állami támogatása **6.721 E Ft** összeggel csökkent (mely a költségvetésben

tervezésre nem került), illetve a település hónapokig nem, vagy alig részesült nettó finanszírozásban.

Tovább nehezíti az önkormányzat gazdálkodási körülményeit, hogy a Közalapítvány részéről tervezett támogatásból az évben jelentős mértékű bevétel nem várható, illetve a tagóvodai működés önkormányzati finanszírozása – forrás hiányában – Kazincbarcika város részére nem biztosítható.

Az önkormányzat kifizetetlen számláinak összege az előterjesztés készítésének időpontjában: 546 E Ft.

Fentiekre tekintettel javaslom az önkormányzat támogatási kérelmének benyújtását, a határozati javaslat jóváhagyását.

Szuhakálló, 2013. augusztus 15.

**Dávid István sk.**  
**polgármester**

**Határozati javaslat:****/2013.(VIII.29.) Határozat      ÍAz                      önkormányzat  
működőképessége megőrzését szolgáló 2013. évi kiegészítő  
támogatására vonatkozó igény benyújtásáról**

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló 2012. évi CCIV. törvény, valamint a megyei önkormányzati tartalék, és a helyi önkormányzatok működőképessége megőrzését szolgáló 2013. évi kiegészítő támogatásáról szóló 39/2013. (VII. 31.) BM rendelet alapján az önkormányzat működőképességének megőrzése érdekében támogatási igény benyújtásáról dönt a belügyminiszterhez és a nemzetgazdasági miniszterhez.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen